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ΑΠΟΨΕΙΣ

Είναι βαρύ το «σαν
δούρειος ίππος του
Ερντογάν»;
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ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  0  

     

ΝΑΙ, ΕΙΝΑΙ βαρύς ο χαρακτηρισμός ότι
«λειτουργεί σαν “δούρειος ίππος” του
Ερντογάν». Πόσω μάλλον όταν λέγεται ενώ
βρίσκεται σε εξέλιξη ο υβριδικός πόλεμος
στα ελληνοτουρκικά σύνορα.
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απάντηση του κυβερνητικού εκπροσώπου
στον εκπρόσωπο Τύπου του κόμματος της
αξιωματικής αντιπολίτευσης. Κι ένας
τέτοιος χαρακτηρισμός, τέτοιες ώρες
δείχνει ότι σίγουρα κάτι δεν πάει καθόλου
καλά. Ή η κυβέρνηση έχει ξεφύγει ή έχει
ξεφύγει η αξιωματική αντιπολίτευση.

ΠΡΕΠΕΙ επομένως να καταστεί σαφές ποιος
και πώς έχει ξεφύγει. Ούτως ώστε να
αποδειχθεί αν ο αντικειμενικά βαρύς
χαρακτηρισμός είναι και αδικαιολόγητος.

ΜΟΛΙΣ χθες, με το που έφτασαν συνεργεία
μεγάλων πρακτορείων ειδήσεων στις
Καστανιές, συνέβησαν περίπου μαγικά
πράγματα. Οι «πρόσφυγες-μαχητές» με τους
τεράστιους κόφτες που προσπαθούσαν να
κόψουν τον φράχτη εξαφανίστηκαν. Και
ξαφνικά στη θέση τους εμφανίστηκαν
γυναίκες με παιδιά, που κρατούσαν πλακάτ
που έγραφαν «Είμαστε Σύροι». Λίγο
αργότερα το Reuters επιβεβαίωνε ότι οι
«Σύροι» ήταν κυρίως Αφγανοί και
Πακιστανοί.

ΛΙΓΕΣ ΩΡΕΣ νωρίτερα δύο βίντεο που
έκαναν τον γύρο του κόσμου έδειχναν τα
εξής εντυπωσιακά. Το μεν πρώτο ένα
υπερσύγχρονο τούρκικο τεθωρακισμένο
-αγορασμένο μάλιστα με ευρωπαϊκά
χρήματα- το οποίο προσπαθούσε να
τραβήξει και να ρίξει τον φράκτη. Το δε
άλλο έδειχνε καμιά 20αριά μπρατσωμένους
μετανάστες, κρυμμένους πίσω από την
κουρτίνα καπνού που είχαν δημιουργήσει τα
καπνογόνα της τουρκικής στρατοφυλακής,
να προσπαθούν με έναν γάντζο κι ένα σκοινί,
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πάλι να ρίξουν τον φράχτη. Πρόκειται για
δύο από τα βίντεο, που έπαιξαν καθοριστικό
ρόλο, ώστε να πεισθεί ακόμα περισσότερο η
παγκόσμια κοινή γνώμη τι ακριβώς
συμβαίνει στον Έβρο και να συνταχθεί με
την Ελλάδα, απέναντι στον ασύμμετρο
πόλεμο που έχει κηρύξει ο Ερντογάν.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ συνεχίζει να αποκρούει
επιτυχώς τις κλιμακούμενες επιθέσεις των
τουρκικών δυνάμεων, αλλά και τον
ηλεκτρονικό πόλεμο των fake news στον
οποίο επιδίδεται λυσσωδώς ο Ερντογάν. Ο
ΣΥΡΙΖΑ τι κάνει; Συνεχίζει να επιτίθεται
συστηματικά και εφ’ όλης της ύλης στην
κυβέρνηση, με αφορμή π.χ. μια ηλίθια
ρατσιστική ανάρτηση ενός κομματικού
μέλους της Ν.Δ. στην Ηλεία -που διεγράφη-
ή τη δράση εξτρεμιστικών ακροδεξιών
στοιχείων στη Λέσβο. Λες κι αυτά είναι τα
σημαντικά, όταν συμβαίνουν αυτά που
συμβαίνουν στον Έβρο…

ΔΕΝ ΚΑΝΕΙ μόνο αυτό όμως ο ΣΥΡΙΖΑ. Την
ώρα που υποτίθεται ότι συμφωνεί με το
κλείσιμο των συνόρων, αδελφός κορυφαίου
στελέχους του κόμματος και σύμβουλος του
Α. Τσίπρα, την περίοδο της εν κρυπτώ
σύναψης της συμφωνίας των Πρεσπών,
διαδήλωνε κατά της Ελλάδας έξω από την
ελληνική πρεσβεία στο Λονδίνο, κρατώντας
πλακάτ που έγραφε «Refugees Welcome
Here».

Κάτι αντίστοιχο δηλαδή με αυτό που είχαν
κάνει και οι ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ
στις Βρυξέλλες. Για ποιους ακριβώς
«πρόσφυγες» μιλούν και θέλουν να ανοίξουν
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τα σύνορα, όταν την ίδια στιγμή -διά του
προέδρου του- ο ΣΥΡΙΖΑ τάσσεται υπέρ των
κλειστών συνόρων; Κι όταν όλα τα επίσημα
στοιχεία δείχνουν ότι οι Σύροι είναι μετά
βίας το 4-5% μεταξύ των όσων έχουν
προσπαθήσει να διαρρήξουν τα ελληνικά
σύνορα; Ενώ διαπιστωμένα η συντριπτική
πλειοψηφία των απεσταλμένων του
Ερντογάν είναι Αφγανοί, Πακιστανοί,
Μαροκινοί και Σομαλοί.

ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ λοιπόν το ακριβές νόημα της
συμφωνίας του Α. Τσίπρα με το κλείσιμο
των συνόρων, όταν σύσσωμος ο μηχανισμός
του ΣΥΡΙΖΑ ζητά ανοικτά σύνορα και
ταυτοχρόνως συνηγορεί ότι έχει
παραβιαστεί το διεθνές δίκαιο με το
κλείσιμό τους; Κι όλα αυτά την ώρα που ο
Ερντογάν δίνει τα ρέστα του στον Εβρο,
ώστε να εξασφαλίσει τηλεοπτικά πλάνα με
πεσμένο τον φράχτη και μαζική είσοδο
μεταναστών στο ελληνικό έδαφος;

Η ΕΙΚΟΝΑ του ΣΥΡΙΖΑ, απ’ όταν ξέσπασε η
κρίση στον Έβρο, συμπληρώνεται, ίσως με
την πιο ύπουλη και επικίνδυνη
συμπεριφορά: Με την άλλοτε επίσημη κι
άλλοτε ημιεπίσημη υιοθέτηση πολλών από
τα άθλια fake news της τουρκικής
προπαγάνδας. Με αυτό το «κερασάκι στην
τούρτα» του «διάτρητου διεθνισμού», ο
χαρακτηρισμός του Στ. Πέτσα παραμένει
βαρύς, αλλά, δυστυχώς, δεν είναι καθόλου
αδικαιολόγητος.

ΑΙΧΜΗ
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Η αποφασιστικότητα της κυβέρνησης με το
άμεσο κλείσιμο και την υπεράσπιση των
συνόρων μετέστρεψε καθολικά το κλίμα. Κι
αυτό αποτυπώθηκε και στις δημοσκοπήσεις
των τελευταίων ημερών (Pulse για τον ΣΚΑΪ,
Interview για τον Ελεύθερο Τύπο, Opinion
Poll για το «Πρώτο Θέμα»). Η αποδοχή των
χειρισμών της κυβέρνησης Μητσοτάκη
απογειώθηκε από το τεράστιο 76% στο
«σταλινικό» 91%. Κι αυτό παρήγαγε με τη
σειρά του δύο νέα πολιτικά δεδομένα.

Πρώτον, εμφανίστηκε ξαφνικά μια
πρωτοφανής για τα τελευταία πολλά χρόνια
εθνική ομοψυχία. Η οποία αποτελεί το πιο
στέρεο έδαφος για να χτιστεί η νέα εθνική
στρατηγική. Στη δημοσκόπηση της Opinion
Poll είναι εξαιρετικά εντυπωσιακό και
ενδιαφέρον το εύρημα ότι το 81% συμφωνεί
με τη σκλήρυνση της ελληνικής στάσης στο
μεταναστευτικό. Η έως τώρα «αχίλλειος
πτέρνα» της κυβερνητικής πολιτικής έγινε
ξαφνικά «πυρηνικό πολιτικό όπλο» στα
χέρια της. Και, δεύτερον, η ελληνική
κοινωνία, απαλλαγμένη από εμμονικές αλλά
και ύποπτες ιδεοληψίες δήθεν
ανθρωπιστών και χωρίς να χάσει σταγόνα
από τον αποδεδειγμένο ανθρωπισμό της,
μπορεί να στηρίξει αποφασιστικά μια
αποενοχοποιημένη και αποτελεσματική
πολιτική για το μεταναστευτικό.

Με συνοπτικές διαδικασίες
εκτός Ν.Δ.

Ένα τηλεφώνημα του Κ. Μητσοτάκη στον
γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής της
Ν.Δ. Γ. Στεργίου ήταν αρκετό για την άμεση
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διαγραφή του κομματικού μέλους του
κυβερνώντος κόμματος Δ. Καρασούλα. Το
πρώην μέλος της Ν.Δ. στην Ηλεία, σε ένα
ανόητο και ρατσιστικό ξέσπασμα,
παρομοίωσε την εικόνα της πυρκαγιάς σε
μεταναστευτική δομή στη Λέσβο με την
εικόνα «ειδυλλιακού ηλιοβασιλέματος στη
Σαντορίνη». Το Μ. Μαξίμου αλλά και η
Πειραιώς είναι αποφασισμένοι να μην
επιτρέψουν σε κανέναν να δημιουργήσει
σκιές ή πολύ περισσότερο να υπονομεύσει
την προσπάθεια της κυβέρνησης για
υπεύθυνη αντιμετώπιση ενός τόσο
ευαίσθητου θέματος.

Εκτός παροχών όσοι έχουν
πάρει άσυλο

Όσοι πρόσφυγες δικαιούνταν κι έχουν πάρει
ήδη άσυλο έχουν κατά 94% ΑΜΚΑ, κατά 76%
ΑΦΜ, ενώ το 36% έχει εγγραφεί στα μητρώα
του ΟΑΕΔ. Το 82% των παιδιών έχει γραφτεί
σε σχολείο. Επομένως έχουν πρόσβαση στην
αγορά εργασίας. Και συνεχίζουν να έχουν
πρόσβαση στο πρόγραμμα «Ήλιος» του
Διεθνούς Οργανισμού Μετανάστευσης, για
τη στήριξη στέγασης, απασχόλησης και
κοινωνικής ενσωμάτωσης.

Δεδομένων αυτών η κυβέρνηση αποφάσισε
να θέσει σε ισχύ την απόφαση της 5ης
Μαρτίου για έξοδο όσων πήραν άσυλο από
το πρόγραμμα φιλοξενίας, καθώς και τη
διακοπή παροχών σε είδος και σε χρήμα.
Εξαιρούνται τα ασυνόδευτα ανήλικα παιδιά,
ενώ δίδεται η δυνατότητα με υπουργική
απόφαση να καθορίζονται ειδικές διατάξεις
για ευάλωτες ομάδες, προκειμένου να

MENU 



Απόρρητο

https://eleftherostypos.gr/


7/20/2020 Είναι βαρύ το «σαν δούρειος ίππος του Ερντογάν»; | Ελεύθερος Τύπος

https://eleftherostypos.gr/apopseis/533652-einai-bary-to-san-doyreios-ippos-toy-erntogan/ 7/113

παραταθεί η κάλυψή τους. Παίρνοντας
άσυλο εντάσσονται στην ελληνική κοινωνία
και αντιμετωπίζονται πλέον ισότιμα με
όλους τους Έλληνες πολίτες, οι οποίοι
εργάζονται ή αναζητούν εργασία.

Κρίσιμη συνάντηση
Μητσοτάκη-Μέρκελ

Σε μια πολύ κρίσιμη συγκυρία και με δύο
σημαντικά χαρακτηριστικά, συναντώνται
σήμερα στο Βερολίνο Κ. Μητσοτάκης και Α.
Μέρκελ. Τόσο η συμφωνία Ε.Ε.-Τουρκίας,
όσο και η συμφωνία του Δουβλίνου
θεωρούνται σχεδόν απ’ όλους (του Ερντογάν
συμπεριλαμβανόμενου) «νεκρές». Και την
ίδια στιγμή ο Τ. Ερντογάν σπεύδει -σήμερα-
στις Βρυξέλλες, αφού χθες μιλώντας στην
Κωνσταντινούπολη είπε, μεταξύ άλλων, ότι
δεν βρήκε από την Ευρώπη που περίμενε.
Πιθανώς ωριμάζουν οι συνθήκες, ώστε στη
Σύνοδο Κορυφής στις 26 και 27 Μαρτίου να
ληφθούν ουσιαστικές αποφάσεις για το
μεταναστευτικό…

ΑΠΟΡΙΕΣ

1. Εντάξει, τα ΚΑΠΗ έκλεισαν. Επίσημη θέση
θα πάρει κάποια στιγμή ο ΕΟΔΥ για τον
εκκλησιασμό;

2. ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ ΕΙΝΑΙ ΤΟΣΟ ΚΑΛΟ ΤΟ
ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ Ή ΤΟΣΟ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΗ Η ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ ΚΑΙ
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΚΡΟΥΣΜΑ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ;

Από την στήλη «Δια Ταύτα» της έντυπης
έκδοσης του Ελεύθερου Τύπου

MENU 



Απόρρητο

https://eleftherostypos.gr/

